

就越南非法干扰中建南项目,中国再次照会联合国秘书长并递交中国立场文件

中国向联合国递交文件作用几何

□新华社供本报特稿

中国常驻联合国副代表王民9日就越南非法强力干扰中建南项目一事照会联合国秘书长潘基文,并递交中国立场文件《“981”钻井平台作业:越南的挑衅和中国的立场》,要求秘书长潘基文将这份文件作为联合国大会文件散发给联合国全体会员国。

对越南近期在南海问题上的不断挑衅,一些专家认为,这一举措既向国际社会提供了中国对南海岛屿享有主权的法理和历史依据,也是对越南日前向联合国提交公函的回应和反制,同时可以对其他觊觎中国领海和领土的国家起到警示作用。

越南挑衅 中国交涉

中方8日发布的这份文件显示,中国企业所属的“981”钻井平台今年5月在中国西沙群岛毗连区内开展钻探活动。随后,越南方面即出动包括武装船只在内的大批船只,非法强力干扰中方作业,冲撞在现场执行护航安全保卫任务的中国政府公务船,还向该海域派出“蛙人”等水下特工,大量放置渔网、漂浮物等障碍物。

中国外交部发言人华春莹9日说,西沙群岛是中国固有领土,不存在任何争议。5月2日越方非法强力干扰中建南项目作业以来,中方一直保持克制,同时各个层级与越方进行了30余次沟通,向越方提出严正交涉。

王民指出越方对中方正常作业进行非法强力干扰,严重侵犯了中方的主权、主权权利和管辖权,严重违犯了《联合国海洋法公约》等相关国际



中国“981”钻井平台 (资料图片)

法,破坏了该海域的航行自由与安全,有损地区和平稳定。

这份文件作用几何

中国社会科学院海疆问题专家王晓鹏认为,中国向联合国提交的这份文件起到了三大作用:

第一个作用是针对越南。他说,越南为妨碍中方钻井平台工作,已经向联合国提交了类似文件,也多次在国际社会向中国挑衅。中国发布这份文件是对越南先前举动的回应和反制,“让越南方面放弃对西沙钻井平台的一切幻想”。

第二个作用是针对诸如美国、日本、菲律宾这类国家。王晓鹏说,这些国家均试图在中越发生纠纷期间“浑水摸鱼”,“大捞一笔”,获取非法利益。中国适时发布文件,“摆出事实向美国、日本、菲律宾表明,在‘981’钻井平台问题上,他们无机可乘……”。

第三个作用是针对整个国际社会和国际舆论。中国此次除了发布立场文件,还发

布了多个附件。王晓鹏说,这些附件不仅为中国对西沙群岛享有主权提供了法理依据,而且证明越南违犯国际法律。

联合国将如何处理

这是中方第二次就越南非法干扰中国企业在西沙群岛海域正常钻探作业照会联合国秘书长潘基文。5月22日,王民首次照会潘基文,递交中国立场文件,该立场文件已作为联合国大会文件散发给联合国全体会员国。

越南先后于5月20日和6月5日两次致函联合国,反对中国在越南声称的专属经济区和大陆架内设置钻井平台,诬告中国侵犯其主权。

国际关系学院法律系教授吴慧说,分别向联合国秘书长潘基文递交立场文件,表明两国希望这一问题引起关注。接下来,联合国秘书长潘基文有可能满足中方要求,将《“981”钻井平台作业:越南的挑衅和中国的立场》作为联合国大会文件散发给联合国全体会员国。

奥巴马“溜”出白宫买饮料 戏称“熊跑了”

□新华社专电

美国总统贝拉克·奥巴马9日“溜”出白宫,前往附近的星巴克买饮料,把一向消息灵通的白宫记者团打了个措手不及。

在处理完一桩公务后,奥巴马当天下午拉上白宫办公厅主任丹尼斯·麦克多诺出门溜达。

通常,一旦美国总统离开白宫,白宫记者团都会如影随形,但是这一次奥巴马的举动令媒体猝不及防。美联社援引白宫媒体联络官珍妮弗·帕尔米耶里的话报道称,奥巴马在出门前,拍拍她

的背,说“熊开溜了”,意指他要离开白宫地界。

帕尔米耶里告诉记者团前往附近一个唐恩都乐甜甜圈店,但是奥巴马和麦克多诺在护卫的陪同下去了附近一家星巴克咖啡店。

他们在星巴克购买饮料后端着杯子往回走,与行人握手,还与建筑工人和热狗摊摊主交谈。

这是奥巴马两个月内第二次“溜号”。上个月,他离开白宫,步行前往内政部。他说:“我偶尔也能溜出去……有点儿像马戏团的熊挣脱链子跑掉,然后大家都开始交头接耳,说熊跑了。”

电梯失控 “飞”冲顶

智利一电梯出现故障,在15秒内从1层蹿升至31层顶楼,撞上楼顶

□新华社专电

当地时间7日晚,智利圣地亚哥省普罗维登西亚市一栋大楼的电梯因故障失控,在15秒内从1层蹿升至31层顶楼,撞上楼顶,轿厢内一名乘客受重伤被送到医院。

该乘客名叫何塞·贝尔加拉·阿塞韦多,现年31岁。

一段闭路电视监控录像记录下了电梯内这惊险一幕。监控录像显示事故发生于7日19时许,阿塞韦多步入电梯,电梯门关闭后

又打开,随后电梯开始迅速攀升。阿塞韦多在惊慌失措之下不停地按电梯内控制面板上的按钮,但不见反应。监控录像的最后画面显示,电梯突然停止,画面随即消失,变成一片白色。

智利《信使报》报道称,阿塞韦多头部和腿部受伤,被接警后迅速赶到的消防队员送往医院接受救治。

发生事故的大楼位于布斯塔曼特公园附近,8个月前刚刚建成。当地有关部门已经开始调查这次事故。

2014 空调大战

6月13日-15日

巅峰揭幕

购空调 抽“小米”手机

开奖地点: 八方电器各门店
第二次开奖时间: 7月6日下午5:00
5月1日-8月31日在八方电器购空调的顾客就可参加此活动。至少200部红米手机等你抽。
奖品数量为每月销售数量的1%,每次抽奖时间见总台海报,或进店咨询。

每月开奖一次,八方电器五店同时开奖。

彩电全场 **7折** 折起

购电视 送啤酒一提

购4K电视 送飞利浦剃须刀一部

<p>40型高清液晶电视</p> <p>劲爆价 ¥1888</p>	<p>49型安卓智能电视</p> <p>劲爆价 ¥2888</p>	<p>大1P空调</p> <p>劲爆价 ¥1699</p>	<p>大1P变频空调</p> <p>劲爆价 ¥2399</p>	<p>双门冰箱</p> <p>劲爆价 ¥1199</p>	<p>50L电热水器</p> <p>劲爆价 ¥468</p>	<p>空调扇</p> <p>劲爆价 ¥99</p>
--	--	--------------------------------------	--	-------------------------------------	---------------------------------------	----------------------------------

以上机型限量销售,图片以实物为准,更多详细内容见2014年6月13日洛阳晚报八方电器广告。